/Förslag på text till insändare eller sociala medier/
Läromedel saknas – vad gör kommunen?
De flesta yrken innebär ett behov av något redskap. En konstnär behöver färg, en snickare behöver verktyg, en kock behöver råvaror. Och så vidare. På samma sätt borde det vara självklart att lärare behöver läromedel. Jag blir därför upprörd när jag hör att lärare inte kan köpa in de läromedel de behöver. I stället tvingas de leta material på internet, skapa eget om kvällarna eller använda tjugo år gamla böcker med föråldrad information. De har förlorat sitt viktigaste arbetsredskap och eleverna har förlorat nycklarna till kunskap. Hur ska de lära sig om de inte ges de rätta förutsättningarna?
Det är så illa att endast en av tio lärare får köpa in de läromedel de behöver. Samtidigt fattas besluten allt oftare av kommunens skolförvaltning eller friskolornas styrelser, över huvudet på lärarna. Lärare – de som är bäst lämpade att avgöra vilka läromedel som ska användas – får allt mindre inflytande över inköpen. Det visar statistik från intresseorganisationen Läromedelsförfattarna.
Jag kan inte vara ensam i kommunen om att vilja ge alla elever läromedel och alla lärare rätt att välja verktyg som fungerar för deras undervisning. Jag kan inte heller vara den enda som är trött på alla stenciler, lösblad och länkadresser som barnen tar med sig hem när det är dags att göra läxor. Vi kan inte säga till våra barn att skolan är viktig om vi inte visar dem att det är sant! 
Den 1 juli skrevs elevers rätt till läromedel in i skollagen. Låt oss visa att vår kommun tar det på allvar genom att satsa på läromedel. Till alla kommunpolitiker som läser detta: Låt lärarna bestämma vilka läromedel de vill ha i sina klassrum, och ge kommunens skolor resurser att köpa in dem. Våra barn förtjänar en bra skolgång!
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